

为上班族带娃看病“留一盏灯”

青岛妇女儿童医院儿童保健科寒假夜门诊开诊 延时服务到21点



儿童保健科主任张风华为患者看诊。



家长们带着孩子等候看诊。

延伸

夜门诊“扩容” 让健康更有“医”靠

“工作日白天上班,等到周末休息才能去医院。”“孩子上学不能耽误,但孩子放学后,医生也下班了。”……随着生活节奏的加快,上班族和学生们往往分身乏术,感觉身体不适时,往往会等到节假日再去医院就诊。为了解决市民这一就医痛点,满足大家多元化的就医需求,青岛妇女儿童医院于今年1月10日起开设儿童保健科寒假夜门诊,延时服务到21点。这一举措缓解了家长白天没时间带孩子就诊的问题,而且看夜门诊也能预约到专家。1月15日,青岛早报记者对青岛妇女儿童医院夜门诊进行了探访。

青岛积极通过各种举措不断完善门诊服务,提升患者就医体验,弹性安排门诊时间就是其中一项立竿见影的举措。2024年7月8日,青岛妇女儿童医院以患者为中心,在儿内科夜门诊的基础上,拓展儿童暑期夜门诊的诊疗科室,新增心理卫生科、中医儿科、皮肤科、儿童保健科、眼科、口腔科暑期儿科夜门诊,方便了很多患者和家属在非工作时间就诊,让人性化服务更加贴近患者需求。

“借鉴在暑假时开设夜门诊的经验,我们今年开设了寒假夜门诊。这一举措深受家长欢迎,基本上我们的号放出来很快就会抢光。”张风华表示,夜门诊受欢迎的原因主要基于两方面:一是孩子来医院一定要有家长陪同,夜门诊的开设可以让家长不用请假,下班再带孩子来医院,尤其方便了双职工家庭。二是在寒假和暑假开设夜门诊,让那些学龄期的孩子不会因为看病耽误学业。除了增设夜门诊,青岛妇女儿童医院还多措并举,科学优化工作流程,安排工作人员主动为患者提供就医引导。

“我们的夜门诊每天会放20个号,基本上放号当天或者第二天开诊前会达到满号。”张风华说,夜门诊的开设和坚守既是医院聚焦24小时、全天候为市民提供更有情感、更有温度、更有人文的医疗服务的体现,也有助于公立医院全方位、立体化、多维度地改进工作、优化服务,增进医患双方的相互理解、相互包容、相互支持,促进医患关系更加和谐。

夜门诊可提前7天预约

为进一步缩短患者的就医流程,夜门诊仅限线上预约。市民可以通过“青岛妇女儿童医院微信公众号”“健康青岛”“慧医APP”进行预约。

预约方法:以“健康青岛”小程序为例,可选择“青岛妇女儿童医院(辽阳西路)”院区,在列表中选择“夜门诊”,进入“夜门诊—儿保科”进行预约挂号。

温馨提示:提前7天即可进行夜门诊预约,坐诊医生以“健康青岛”公众号门诊安排为准。

探访

带娃看病不用请假了

1月15日18点30分,记者来到青岛妇女儿童医院采访,正巧遇到主任医师王文媛。她刚结束一天的门诊工作,声音中明显带着沙哑。“寒假是儿童保健科最忙的时候。”王文媛说,很多家长遇到孩子生病时,因为需要向单位请假和怕耽误孩子学习等原因,往往会选择在节假日带孩子就诊,节假日因此成为儿童就医高峰期。进入寒假以来,青岛妇女儿童医院儿童保健科每天就诊人数都在200人左右。

便民

宝妈驱车从海阳赶来

夜门诊的开设不仅方便了中心城区的市民,也为周边区市的家长提供了便捷。以莱西居民王女士为例,她的宝宝已经出生9个月了,依然无法独坐,令她感到无比焦虑。由于工作原因,她一直没有时间带孩子去医院做检查。夜门诊开诊后,王女士赶紧预约了专家号,带着孩子来到医院进行咨询。

王女士忧心忡忡地说:“宝宝6个月大时发育有些缓慢,本以为长大些就好了,可现在和别的孩子差距更大了,还是不会爬、不会坐。”得知青岛妇女儿童医院夜门诊开诊这一消息,王女士便急忙带着孩子驱车赶来。经过全面检查和神经、运动发育评估,儿童保健科主任张风华敏锐察觉宝宝可能存在脑部发育异常,最终颅脑核磁共振检查结果证实了这一担忧。张风华通过“一键转诊”,将宝宝转至康复科

做进一步检查和治疗。

“我们的‘一键转诊’可以直接将小患者转到相应的其他科室,如康复科、中医科、耳鼻喉科、小儿外科等相关的专业科室。”张风华表示,“一键转诊”是指医生在常规检查中发现问题后迅速启动转诊流程,无缝对接其他科室,实现早发现、早诊断、早治疗,让患者少跑路、少等待。

来到夜门诊求医的有襁褓中的小宝宝,也有十几岁的学龄儿童。记者在采访过程中,遇到一对父母带着4个月的宝宝从平度赶来,还有一位来自海阳的宝妈。“孩子平时口吃、注意力不集中,怕耽误孩子上学,所以一直没来医院检查。近日刚好看到青岛儿童医院开设夜门诊的消息,特意开车两小时过来看看。”来自海阳的赵女士表示,孩子要做全面的认知发育评估,全程需要一个多小时,而且需要提前

测评标准,大多数人得分在90—110分之间,达到120—129分已经算是超常智商了,极少数人才能拥有130分以上的极超常高智商。“刚刚专家建议我,要多给孩子买课外书,以满足大知识量的需求,之后要针对他提出问题较多的一些方面进行挖掘、培养。此外,还要对孩子的学习进行鼓励,帮他找到关注的焦点。”张爸爸说,“本来以为晚上医院不会有专家坐诊,没想到是主任医师坐诊。夜门诊确实给我们这些上班族带来了很大的方便。”

预约。考虑到她和孩子大老远地赶来,张风华主任和护士长积极协调,当晚就帮孩子做完了发育评估。“真是太感谢了。”赵女士感激地说。

“了解孩子在学校和家里的表现,进行完整评估,有助于针对关键性问题有的放矢。”张风华表示,医生一般会针对孩子的学习能力、智力水平、注意力状态、情绪和心理行为展开综合评价,必要时会辅助做血液生化检查和脑电图等。在全面了解孩子的状况后,给予不同的诊疗方案。如果孩子书写慢、字迹不端正,是由于手功能不好,应该针对性地进行手功能训练;如果孩子的学习问题是由于注意力缺陷或多动导致的,医生会给予相应注意力训练指导,并开展生物反馈等治疗,部分孩子可能还需要药物治疗;如果孩子情绪波动严重,医生会对家长进行儿童行为管理方面的指导……大部分孩子在系统治疗后,情况会得到显著改善。

小贴士